



### روزنامہ الفضل ایبہ

مورخہ یکم دسمبر ۱۹۶۲ء

## کیا یہ سیاست کا کھیل نہیں؟

اخبارات سے سب کو معلوم ہے کہ آج کل مودودی باری اور اجرائی سربراہوں میں بڑے زور سے لڑائی ہو رہی ہے۔ یہ درست ہے کہ ان دونوں میں بعض اختلافات تفہیم دین میں ہیں لیکن اگر آپ ان لوگوں سے الگ الگ پوچھیں تو وہ نون فریق لپی نہیں کہ ان کا یہ کلمہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پر ایمان ہے اور وہ عادی پر بھی ایمان رکھتے ہیں۔ یہ وہ بنیادی اصول ہیں جن پر اسلام کی سعادت تعمیر ہوتی ہے۔

ان دونوں فریقوں میں جنگ وجدل جس مقام تک پہنچ چکی ہے وہ اتنی عام ہو چکی ہے کہ جہاں یہاں اسکی مثال دینے کی ضرورت نہیں۔ ان کے علاوہ دیوبندی اور بریلوی فرقوں کی باہمی چیلش جس پر پھول رہی ہے اس سے حکام اور عوام بھی بیزار ہو چکے ہیں۔ آپ مخالفانہ اخبارات کا مطالعہ کریں تو دونوں طرف لگندگی ہی گندگی نظر آئے گی۔ ویسے فریقین سے آپ الگ الگ استفسار کریں تو دونوں اپنے آپکو توحید باربتعالیٰ اور رسالت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا خدائی ناطق ہر کر رہے گے۔ اور دونوں ہی یوم الدین کے قابل ہوں گے۔

سوال یہ ہے کہ جب ان مختلف فرقوں اور پارٹیوں کا دین ایک ہے۔ جب سب اللہ فرستے لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہی کو اپنا مقصد بیان کرتے ہیں تو سب کے لفظوں میں جب سب کا خدا ایک رسول ایک قرآن ایک اور اسوہ حسنہ ایک ہے جسکی تشکیل سب فرقے یکساں طور پر ضروری سمجھتے ہیں تو پھر ان میں محبت کی بجائے دشمنی کیوں پیدا ہو گئی ہے؟ سب کیوں آپس میں دینا رشتے رہتے ہیں۔ سوال ہے کہ کیا دین اسلام نے ان کو کھینچ کر لے کر آگے نہیں لے گیا اور سرچھوڑ کر دینا ہرگز باہم محبت اور پیار سے سبیل لاپ نہ رکھنا۔ ایک دوسرے کے بزدلوں پر کیڑا اچھالنے دینا کیا یہ کوئی دینی اصول ہے۔ کیا قرآن کیم یا احادیث نبوی میں کوئی ایسی بات موجود ہے جو مسلمانوں کے باہم دست و گریباں ہونے کی تائید کرتی ہو۔ اگر کوئی ایسی بات ہے

تو دکھائی جائے۔

یقیناً ہر ایک یہی کہے گا کہ ایسی تو کوئی بات نہیں۔ دین میں تو کوئی ایسی بات نہیں جو مودودیوں اور غلام خونیوں کو لڑائی ہو یا دیوبندیوں اور بریلویوں کو باہم دست و گریباں ہونا سکھاتی ہو۔ بلکہ سب سب یہ ہے کہ قرآن وحدیث تو مسلمانوں کو باہم اتحاد و اتفاق سے رہنے کی تلقین کرتے ہیں۔ اور عقل بھی یہی کہتی ہے کہ جب اسلام کے بنیادی اصولوں کو سب فرقے مانتے ہیں تو ان میں اتحاد و عمل نہ سہی جنگ وجدل بھی لازمی ہونا چاہیے۔ باہم پیار نہ سہی لڑائی بھی تو نہیں ہوتی چاہیے۔

بناہم تجب کی بات یہ ہے کہ آج جب فرقہ فرقہ ایک دوسرے سے جنگ و جدل میں مصروف ہے بعض مانا لوگ ایک طرف تو ان باہم لڑنے والوں کو اتحاد و اتحاد کروا کر وہ کی تلقین کرتے ہیں اور دوسری طرف جماعت احمدیہ کے خلاف زہر چکانی کرتے رہتے ہیں۔ چنانچہ مژدوں اور احراروں کے اخبارات میں ایسا نہیں کر رہے بلکہ المیہ جس کے معنی حوالے ہم نے اپنے گوشہ اخباروں میں بھی لکھے ان الفاظ کے ساتھ نقل کیے ہیں احمدیت کے خلاف مسلسل لکھتا چلا جاتا ہے۔ اچھا اس نے علامہ اقبال مرحوم کا ایک مضمون نقل کرنا شروع کر دکھایا ہے جس کا عنوان اس نے یہ جمایا ہے ”دو فرقے ہیں دو امتیں۔ قادیانی اور مسلمان“ ہم نے مضمون کے متعلق اس وقت کچھ نہیں کہنا چاہتے اس مضمون کا جائزہ ہم کئی بار لے چکے ہیں اور اسکے سراسر غلط نتائج کو واضح کر چکے ہوئے ہیں۔ ان کو دہرانے لگا اس وقت نہ ہمیں فرصت ہے اور نہ ضرورت۔

ہم یہاں مدبر المیہ سے صرف یہ پوچھتے ہیں کہ ایسے وقت میں جبکہ مسلمانوں کو باہم اتحاد کی سخت ضرورت ہے اور آپ سینکڑوں مضمون اس پر لکھ چکے ہیں۔ احمدیوں کے خلاف ایسے برا بیگانہ کی سوا اسکے اور کیا اہمیت ہو سکتی ہے کہ جو کچھ آپ ممالکوں کے مابین اتحاد کے متعلق لکھتے یا کہتے ہیں اسکی خود ہی تردید کر رہے ہیں۔

جہاں تک احمدیوں کے عقاید کا تعلق ہے ہم بار بار اسکی وضاحت کر چکے ہیں۔ ذیل میں ہم ”صدق جدید“ مکتبہ کا ایک حوالہ اس مضمون میں درج کرتے ہیں۔ ایک پاکستانی ایڈیٹر نے مدبر صدق جدید کو احمدیوں کے خلاف ابھارنے کی کوشش کی ہے اس کے جواب میں مولانا عبدالماجد فرماتے ہیں۔

”لب لباب یا حاصل ان سب تحریروں کا کچھ یوں ہاتھ آتا ہے۔ قادیانیت اپنے سارے اجزاء سمیت ایک سو فی صدی باطل اور دشمن اسلام و حزب ایمان تحریک ہے جس کا ذکر کسی اعتبار سے بھی موقع داد بخین پر قابل برداشت نہیں۔ یہ ایمان و خیر کا معاملہ ہے جس میں کسی مصلحت، منافعت مذہبت اور تباہی کی گنجائش نہیں“

یہ شک ایسا ہی ہوگا۔ لیکن ایسے کیا کیجئے کہ بینہ دہی دہی مصلحت لہتی یا (Dishonesty) جو آپ حضرت کو جو شہ و قروش اور تشدد پر آمادہ کرتی رہتی ہے۔ کچھ اللہ کے بندوں کو ٹھیک اس کے برعکس نرمی اور رواداری کی طرف بھی لارہی ہے! آپ حضرت کی نظر جب بھی پڑتی ہے تو بالاختیار اور اس سے طبیعت فوراً اشتعال قبول کرتی ہے لیکن کچھ نظریا ایسی بھی ہیں جو ماہر الاشرار کی تلاش میں رہتی ہیں اور زیادہ سے زیادہ اسی پر پڑتی ہیں۔ قدرۃ اس گروہ کا (وہ عقل قلیل سہی) کہنا یہ ہے کہ جب اشتراک عقیدہ توحید میں موجود ہے تعذیب رسالت میں ہے۔ عقیدہ آخرت میں ہے۔ حقانیت قرآن میں ہے۔ کلمہ میں ہے۔ قبل میں ہے۔ عبادات و فرائض میں گمانہ میں ہے۔ اور اختلاف صفات رسالت میں صرف ایک صفت حقانیت میں بھی نہیں بلکہ صرف تعبیر حقانیت میں ہے تو یہ امت کے حق میں کہاں کی دوستی ہے کہ اسی کو اتنا اچھا جانے اور نمایا کیا جاتا رہے

(صدق جدید مکتبہ ۲۶ ص) ہم مدبر ”المیہ“ سے مولانا عبدالمجید صاحب کے الفاظ میں بھی پوچھتے ہیں کہ یہ امت کے حق میں کہاں کی دوستی ہے کہ جماعت احمدیہ کے خلاف اس طرح برا بیگانہ کیا جائے جس طرح کہ آپ کر رہے ہیں۔ سوالی پھر وہی پیدا ہوتا ہے کہ یہ فرقہ دارا نہ جنگیں جن میں آج مسلمان بڑی طرح پھینے ہوئے ہیں ان کی حقیقی وجہ کیا ہے؟ دین اسلام میں تو ایسی کوئی بات نہیں ہے۔ فروعی اختلافات تو

ہر جگہ ہوتے ہیں۔ پھر کیا وجہ ہے کہ مسلمان اصول باتوں میں گہرا اتحاد رکھنے ہوئے فروعی باتوں کو لے کر باہم دست و گریباں ہو رہے ہیں؟۔ اسکی ایک ہی وجہ ہے اور وہ یہ ہے کہ سیاست کے شیطان نے وہ ظلم رکھا ہے۔ آج جماعت احمدیہ کے سوا تمام اسلامی فرقے جو باہم کھم کھم ہیں تو اسکی وجہ یہی ہے کہ ان لوگوں نے دین کو پس پشت ڈال کر سیاست کو اپنا اور ڈھٹا بچھونا بنا رکھا ہے۔ مصلحت دکھنا اقبال کا مضمون سوا سیاسی حیلہ کے اور کیا ہے؟۔ روزہ جیسا کہ مولانا عبدالمجید صاحب نے وضاحت کی ہے احمدیوں کا خدا رسول اور قرآن وہی ہے جو مسلمانوں کے دوسرے فرقوں کا ہے۔ انوکس تو یہی ہے کہ آج مسلمانوں کی وہی حالت ہے جس کو قرآن مجید نے بیان فرمایا ہے کہ

یا ایہا الذین اصغروا  
لقد تقولون صلا تفلحون  
اگر آج مسلمان اہل علم حضرات سیاست کو چھوڑ دیں اور دین کو پکڑ لیں تو یہ تمام تفرقہ ختم ہو سکتے ہیں کیونکہ دین تو بخیروں کو بھی اپنی دعوت دیتا ہے کہ

تعالوا الی کلمۃ سوائہ  
بیسنا و بینکم۔

### درخواست دعا

- ۱۔ پیر محمد عرفان احمد۔ بشیر احمد جو کہ خدا کے فضل و کرم سے غصہ احمدی ہیں کہ وہ بیاض ضلع خیبر پور میں ایک مقدمہ میں ماخوذ ہیں۔ ان کی باعزت برائیت کے لئے احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار ابن۔ نے ظفر
- ۲۔ گارڈی۔ ڈبلیو۔ آر۔ خان عبدالحمید۔ میرے والد القریبی عبدالغنی صاحب کو اچھی بیماری ہے۔ تمام احمدی احباب سے ان کی صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (حنیاء الحق خرنش میزنگ لاہور)
- ۳۔ میرا بیٹا جعفر بنیم محمد ظفر اللہ بیاد ہے احباب اسکی کمال صحت کے لئے دعا کریں۔ محمد یعقوب خان بسم جنرل ہسپتال کراچی کراچی
- ۴۔ میری ہمشیرہ محترمہ عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ شیخ گلزار احمد۔ مراد کلاٹہ ہاؤس ریل بازار۔ لاہور

# تبلیغ عیسائیت کا جواب تبلیغ اسلام ہے

## مشہور امریکن پادری ڈاکٹر زویمر کے ایک اعتراض کا جواب

ذکورہ سید فضل الرحمن صاحب تصنیف ان مشہور

(۲)

یہ حقیقت ہے کہ جرم تحریک حق و صداقت پر مبنی ہوتا ہے اور دنیا جیتنے کے لئے اس کے شال حال ہوتی ہے اور دنیا جیتنے کے ساتھ اس کی مسلم اور کافر گول کا میا بیوں کا نظارہ دیکھتے ہیں تحریک احمدیت بھی جو تحریک حقیقی اسلام کو ایک عالم وجود میں آئی تھی اس لئے ترقی پذیر رہی اور اب تو خواتین کے فضل و کرم سے یہ عالمگیر حیثیت اختیار کر چکی ہے۔ اور اس کے بسنے دنیا کے مختلف ممالک میں تبلیغ اسلام کر رہے ہیں۔ عیسائیت جو مہر طرت اسلام پر حملہ آور تھی۔ آج احمدی مجاہدین کے سامنے سد افتاحانہ پوزیشن میں آئی ہے اور پادری صاحبان "ذات سبیح" کا کانٹا جواب نہیں رکھتے۔ وہ احمدیوں سے تبادلاً خیالات کرنے سے قطعی گریز کرتے ہیں۔ چنانچہ ۱۹۶۹ء میں پورٹسٹ چرچ کی طرف سے ایک پمفلٹ "احمدیہ عقائد" سے متعلقہ پورا عرب میں لکھا تھا کہ احمدیوں سے گفتگو نہیں کرنی چاہیے کیونکہ یہ لوگ حضرت عیسیٰ کے کثیر میں بدخون ہونے کا (ذات سبیح کا) عقیدہ رکھتے ہیں۔ البتہ حیات سبیح کے ماننے والے مسلمانوں میں پادری صاحبان بڑے دتوں و گنگری سے تبلیغ کرتے ہیں۔ اور اسی غلط عقیدہ کی بنا پر سادہ لوح مسلمانوں کو عیسائی بناتے ہیں۔

۱۹۶۹ء میں مہیا کہ عرض کیا جا چکے ہیں لیکن میں دنیا کے، اور پادری صاحبان نے احمدی عقائد و دلائل کی قوت کو محسوس کر لیا تھا اور تحریک احمدیت کو سراسر اسلام کے موافق اور عیسائیت کے خلاف تسلیم کیا تھا۔ کاش اگر اس وقت کے علماء کرام بھی حق و انصاف کی نگاہ سے تحریک احمدیت کو دیکھتے اور اس حقیقت کو سمجھ لیتے کہ یہ تو اسلام کا ثبوت ثابہ کے لئے بیا ہوتی ہے۔ اور خدائی عقیدہ وفات سبیح میں اب تجدید و احیاء اسلام کا لازمہ ہے۔ اور پھر سب کچھ تبلیغ اسلام میں حصہ لیتے۔ تو آج عیسائی پادری صاحبان نہ صرف پاکستان میں بیکہ دنیا کے کسی گوشہ میں بھی مسلمانوں کو عیسائی بناتے نظر نہ آتے وہ وقت تو گزر گیا۔ اب تین ریلوے کے بھی اگر علمائے کرام خالی الاماں ہو کر

ذات سبیح کے مسئلہ کی طرف توجہ مبذول فرمائی تو بلاشبہ قال اللہ وقال الرسول کی روشنی میں وہ اس مسئلہ کو بالکل صحیح اور درست پائیں گے۔ یہ مسئلہ اسلامی اور قرآنی ہے۔ بڑے بڑے علمائے اہل سنت اور مجتہدین مثلاً حضرت ابن عباس، امام بخاری، امام امام احمد، امام ابن حزم اور علامہ جلالین وغیرہم وفات سبیح کے قائل تھے۔ اور ہمارے قریب کے زمانہ میں علامہ محمد عبدہ (مفتی مصر) علامہ رشید رضا (صاحب المنار) اور علامہ محمود شلتوت (صاحب المنار) مصر میں... اور ہندوستان میں سید احمدی علامہ اقبال، علامہ سید انور حسین مجتہد لکھنؤ وغیرہم قائل وفات سبیح ہوتے ہیں۔ آج کل کے علماء بھی اس مسئلہ کی طرف توجہ فرمیں تو اثبات العزیز یہ حقیقت ان پر واضح ہو جائے گی کہ عیسائیت کے مقابلہ کے لئے ہرگز کسی کے شوق وادامہ کرنے اور گھبرانے کی ضرورت نہیں بلکہ ضرورت صرف اس امر کی ہے کہ عیسائی صاحبان کو تہارت بخیرگی و عمداری سے بدلائل یہ بتایا جائے کہ "حضرت عیسیٰ علیہ السلام جب وفات پا چکے ہیں اور ازلہ لئے، تمہیل بھی وہ ان دم یعنی ایک انسان ہی ثابت ہوتے ہیں۔ تو پھر ان کی الوہیت یا این اشرفیوں کی مفروضہ دہانہ کے آخر حصے ہی کی، اور حضرت خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان افضل و اعلى سے حضرت عیسیٰ مسیح کی شان کا مقابلہ ہی کیا، حضرت عیسیٰ علیہ السلام تو اپنے وقت میں حضرت نبی اسرائیل کے نبی تھے اور حضرت رحمة اللعالمین محمد صلی اللہ علیہ وسلم قیامت تک کے لئے تمام ہی نوع انسان کے نبی ہیں۔ درحقیقت حضرت سبیح نے ان اللہ تھے اور نہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے افضل اس لئے مسلمانوں کو عیسائیت کی تبلیغ کرنا حقااً بے معنی و فضول ہے۔

یہ طرز استلال وفات سبیح سے ہی شروع ہوتا ہے۔ اور عیسائیوں کو لاجواب کر دیتا ہے۔ پادری صاحبان پھر ایسی جگہ تبلیغ نہیں کرتے جہاں تاہن ذوات سبیح کے مقابلہ گفتگو کرنے سے گریز کرتے ہیں۔ اگر اتفاقاً ایسے کوئی موقع پیش آجائے۔ تو یہ حسی الوسط طرح دیکھناں سے تشریف جاتے ہیں۔ بہاری یہ بات

ایک ہندوستانی عیسائی صاحب ساتھ ساتھ ان کے فقرات کا اردو ترجمہ کرتے رہے ہادی صاحب نے وہ نہیں خودمیت سے ہلکے کے سامنے پیش کیں ادل یہ کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف نے جو تفریحی الفاظ "وحیہا فی الدنیا والآخرۃ" کے حضرت عیسیٰ سے کہنے استعمال کئے ہیں وہ حضرت محمد صاحب (صلی اللہ علیہ وسلم) کے لئے نہیں کئے اس لئے حضرت عیسیٰ کی خودمیت و معاذ اللہ! پیغمبر اسلام پر ثابت ہوتی ہے دوسرے حیات سبیح کے سبب بھی حضرت سبیح کی شخصیت تمام ان لوگوں پر بار حضرت محمد صاحب (صلی اللہ علیہ وسلم) پر بھی پوری طرح ثابت ہے۔

ڈاکٹر زویمر صاحب نے "حیات سبیح" کے ذمہ "رفعہ اللہ الیہ" کا ترجمہ انگریزی میں **GOD TOOK HIM TO HIMSELF** کیا تھا جو ترجمان عیسائی اور دوسریوں پر یکساں ہے۔ ضار دندنے اس کو آسمان پر اٹھایا "یہ سن کر میں ذرا اٹھا ہوا گیا اور ڈاکٹر صاحب سے انگریزی میں کہا کہ آپ ہر بانی کر کے اپنے ترجمان کو ہدایت کریں کہ وہ آپ کے فقرات کا صحیح ترجمہ کریں انہی طرف سے زائد الفاظ شامل نہ کریں" ڈاکٹر صاحب نے دریافت کیا کیا بات ہے؟ میں نے بتایا کہ آپ نے رفعہ اللہ الیہ کے انگریزی ترجمہ **HEAVEN** کا لفظ استعمال نہیں کیا بلکہ آپ کے ترجمان میں اردو میں آسمان کا لفظ اپنی طرف سے شامل کر گئے ہیں" اس پر ڈاکٹر صاحب نے ترجمان کو سخت سے ہدایت کی کہ وہ ان کے فقرات کا صحیح ترجمہ کریں اور اپنی طرف سے کوئی اضافہ نہ کرے۔ مگر وہ سمجھ گئے تھے کہ میں احمدی ہوں چنانچہ متابعہ انہوں نے جماعت احمدیہ کا ذکر کیا کہ مسلمانوں میں یہ ایک جھوٹی ہی جماعت ہے جو حیات سبیح کی تائید نہیں اپنے لیچکر میں انہوں نے ایک موقوفہ پر عیسائیوں سے منعلق قرآن مجید کی آیت پڑھی

منہلہ قسیسین و رہبانا  
والہم لایستکبرونہ (ماتہ ۲۱)  
اس پر میں نے کہا **That is right**  
ماتہ ۲۱ تب ان کو خیال ہوا کہ یہ عیسائی کچھ قرآن و احکامات لکھتے ہیں۔ بالآخر کچھ اعتقاد پر انہوں نے پندرہ منٹ دینے کہ مسلمانوں سے

ذاتی نہیں بلکہ حقیقت و مشاہدہ پر مبنی ہر جنگ کئی فرقہ کے مسلمان بھی اس کا تجربہ کر کے دیکھ لیں۔ احمدیوں نے تو ہزاروں ہزاروں موقوفوں پر اس کا تجربہ و مشاہدہ کیا ہے۔ ہم اپنے مشاہدوں سے صرف دو واقعات پیش کر دیتے ہیں۔ پہلی عالمگیر جنگ عظیم کے بعد کنگلہ میں عیسائی دنیا کے ایک مشہور اور معروف اور چونے کے نامور پادری ڈاکٹر سمونل اسے زویمر صاحب (ایڈیٹر رسالہ "مسلم ورلڈ") جو عربی زبان کے بڑے ماہر سمجھے جاتے تھے اور مصر میں کافی مدت رہ کر اسلام اور حضرت نبی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف بہت سال لٹریچر شائع کر چکے تھے مسلم ممالک کی سیاحت کی غرض سے دورہ پر نکلے تھے انگریزی میں ان کی ایک تصنیف **Challenge to Faith** بھی ہے۔ ڈاکٹر زویمر صاحب مدونہ بھی لکھتے تھے اور اپنے مذاق و طبیعت کے مطابق مختلف مقامات دیکھ رہے تھے اس سلسلہ میں ہی ۱۹۶۲ء میں وہ قادیان بھی گئے اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانیؒ یدہ اللہ نقاہے تہنہ الغریب سے ملاقات کی اس کے بعد وہ کہہ منصوری آئے تو عیسائی صاحبان کا طرت ان کے سپک الجھک انتظام ہوا جس کا اعلان انہوں نے بذریعہ اشتہار کیا اس اشتہار میں خودمیت سے یہ ذکر تھا کہ ڈاکٹر زویمر جو پچھلے دنوں قادیان بھی ہو آئے ہیں" وہ منصوری کے داعی ایم سی لے ایل میں لکچر دیں گے، لکچر کے وقت سارا ہاں مسلمانوں سے بھر گیا تھا ہر طبقہ کے لوگ اس میں شامل تھے پادری زویمر صاحب نے انگریزی میں تقریر کی اور

**زندگی بخش پیغام**

۔۔ حضرت مصلح موعود اطال اللہ بقاءہ کا کہ زندگی بخش خطبات روحانی مردوں کے لئے زندگی بخش پیغام ہیں

۔۔ آپ افضل کے ذریعہ گھر بیٹھے ہی حاصل کر سکتے ہیں۔

۔۔ آج ہی اپنے نام افضل جاری کرنا شروع۔ (لیچر الفضل ۱۰۷)



مہرین کیا کہتے ہیں۔

# نفت و عداوت کی آگ

## یہ چنگاریاں شعلہ بن جائیں، انگریزی حکومت اور عوام پودھری نظر اللہ خان کا انتخاب

نور محمد، پٹنہ، برہمن پور، انگریزی حکومت سے متفق ہو۔

### نفت و عداوت کی آگ

ملک میں نفرت و عداوت کی آگ لگ چکی ہے۔ کاسدہ ہر شام جاری رہتا ہے آج ایک نئی آتش پیشکش کی گئی ہے، اس کا ذوقی نفع اس آگ پر اور تین پھولوں سے شام کو متحالی جلیوں میں یہ پھول پودا ہے اور جگہ کو یہی نشانی گھنڈی اخبارات کے ذریعہ ملک کے گوشے گوشے میں پھیلائی جاتی ہے

عام اجتماعات سے ہٹ کر اب ذرا اس مقام کی طرف ہٹ آئیے جس کے متعلق قرآن کریم نے کہا ہے من دخل کاہن اصلا تو رجس میں داخل ہو گیا ہے اس میں کیا اس گوشہ اس دنگوں کی حالت ہے کہ خطیب ممبر پسر نواز سے ابھرتے ہیں خدا کی کتاب سے امداد آئے آپ کو نائب رسول کی حیثیت سے مقارن کرنا ہے تلاوت آیات اور درود و صلوٰۃ کے بعد خطبہ شروع ہوتا ہے اگر موضوع تہمت پسند نہ ہے تو مغان کا پورے کا پورا آخرت پر تعلق و تشبیح بنا کر شروع ہوتا ہے اختلاف خواہ اشتہار جی کیوں نہ ہو کہ آجین ادنیٰ آواز سے کہی جائے یعنی جتنی لیکن ذوقی نفع کو خدا کا منگ۔ سنت رسول اللہ کا مخالفت دین کا دشمن کہہ کر ان کی شان میں گستاخی کا حربہ مگر اور منصفانہ طریقہ بہت کم ایسے ہیں اور زمانے کی کیا کیا قرار دیا جائے گا اس کے بعد اس فریضے کے تمام افراد سے معافی و تعلقات منقطع کرنے کا اور دسے شریعت واجب بنایا جائے گا اس کے متعلق کہا جاتا ہے کہ ان کی نماز جنازہ نہیں پڑھی جائے گی انھیں مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہیں کیا جائے گا ورنہ مخالف فریضے کے خلاف عداوت اور مخالفت کے جذبات کو اس قدر مشتعل کیا جائے گا کہ سامعین کی آنکھوں میں خون آنے لگے گا۔

تہمت پسند مسلک کو سفارش سے لیکن ہمارے زمانے میں بدقسمتی سے سیاست داری حفرے کی طرف انصاف کے قابل پڑنے سے بھی اشارہ کیا ہے مذہب کا لقب اور مذہب گرسا سے آتی ہے اس میں یہ آتش شہ نیاں اپنی آتش لگتی جاتی ہیں اس میں بنیاد ی تعلیم دی جاتی ہے کہ مقدس مقامات کے حصول کے لئے جھوٹ پونڈ اور دزدانگی کی سے کام لینا بڑے ثواب کا کام ہے۔ ایسا

خطیب ذوقی مخالف کے خلاف ایسے ایسے الزام تراشی اور اس قسم کی تہمتیں لگتا ہے جس سے کچھ شوق ہو جاتا ہے اور اس کا پ جاتا ہے کچھ نہایت اشتعال انگیز۔ باطن عقاید اس کی طرف متوجہ کے جاتے ہیں کچھ منافی واقعات گھر گھر کی سیرت ذکر و ذکر کلمات گھنڈنے رنگ میں پیش کیا جاتا ہے کچھ اسے دعاؤ اللہ ناموس رسالت کا بدترین دشمن ٹھہرایا جاتا ہے کچھ اسے بزرگان کرام کی شان میں شرمناک گستاخیوں کا مرتکب قرار دیا جاتا ہے یہ سب کچھ اپنے ذاتی انتقام کی خاطر کیا جاتا ہے لیکن کیا جاتا ہے خدا اور رسول کے نام اور مخالفت دین کی سب سے بڑی چیز اب کہنے والے کی پر زلیخا کشتی کے حصار کے مقابلے میں کہیں زیادہ مومن و محفوزہ جاتی ہے ایسے کے مقرر کے سلسلے میں ہو سکتا ہے کہ سامعین میں کوئی ایسے کچھ مقام پر ڈوگ نہ لیکن ممبر کا غیب سب سے پہلے یہ مستند ہوتا ہے کہ خطبہ کے دوران میں پونڈ تو ایک طرف نماز تک پڑھنا بھی جائز نہیں ہے اس سے وہ جو بھی بولے کہتا پھلا جائے کسی کو مجال نہیں کہ اسے ڈوگ سے جب وہ ان اعتراضات و تہمتوں سے اپنا بھی بولتا ہے تو پھر غارتگری ہو جاتی ہے اس نے کسی کو سوتھی نہیں مگر اس کے خلاف کچھ کہہ سکے دیے بھی اس نے اپنے سامعین کے نازک ترین فریضے کو بھڑکا کر اس قسم کی غفایا پیدار کر کے سے کہ وہاں پوسنا سوت کو اور آواز جیسے سے لم نہیں ہوتا۔ (ملفوظ اسلام، ستمبر ۱۹۶۲ء)

### یہ چنگاریاں شعلہ بن جائیں

ہم عداوت دین کی عزت و احترام کے صدقہ دل سے قائل ہیں اور دینی امور میں ان کی اہمیت رائے کے زبردست حامی ہیں مگر اس کے ساتھ ہمیں یہ ناخوشوار بات کہنے میں کوئی باک نہیں کہ دینی معاملات میں ہمارا کا ایک طبقہ مذہب سے بے خبر و ناواقف ہونے والوں کی غلط فہمیاں دور کرنے کی بجائے اللہ انہیں کفر و الحاد و دہریت کے عمیق غار میں دھکیلنے میں جملہ دستاویز ثابت ہو رہے ہیں یہ بات مذہب پرستوں کے لئے کوئی نئے آواز و دقت نہیں ہے صحیح اس جگہ سے کوئی انکار کر سکتا ہے کہ اسلامیت کے دد ام مقام محراب و منبر

جہاں سے پوری اہمیت کو کبھی دس عبت و عجات اور امن و آشتی کا پیغام دیا جاتا تھا جہاں کھڑے ہونے سے تیسرے گسری کے ایوان لرز جاتے تھے جہاں سے رحمت اللعالمین سرکارِ مدعا کی تعلیمات اور اسوۂ حسنہ کے رد میں پہلو چھڑا دینک عالم میں پھیلائے جاتے تھے سچ انھیں متبرک مقامات پر کھڑے ہو کر دین پناہی کے بادے میں مذہب کی جڑیں کاٹی جا رہی ہیں اور دین کو رسوا کیا جا رہا ہے مذہب کے نام پر ہمت اسلام میں فتنہ و فساد پراپا کر کے اپنا اثر سیدھا کیا جا رہا ہے

### انگریزی حکومت اور علماء

انگریزی حکومت کے حکام اعلیٰ سید احمد پوری سے آکر کہتے رہے ان سے خفیہ ملاقاتیں کرتے اور ان کے نام پر جاری ہو کر حکومت قیام کی آسائیاں فراہم کرتے رہے آخر یہ سب کچھ کیوں کیا؟ جنگ آزادی کی تاریخ قیامت تک یہ ثابت نہیں کر سکتی کہ سید احمد پوری پھیل دہلوی اور ان کی معنوی اولاد نے غاصب گورنری حکومت کے خلاف کتنی ناکام ایک طرف رہا کبھی ایک لفظ بھی منہ سے نکلا ہو۔ لاکھوں بے گناہ مسلمانوں کے قاتل اسلامی حکومت کے غاصب اور مزادوں و مہاجروں سے حق اور وطن پرستوں کو تہمت لگانے والے انگریز ہمارے متعلق تحریک و ہابیت کے شیخ الملک اور "تعلیم الامت" مولوی انور علی تھانوی کا یہ فتویٰ علیٰ غلط فریضے کہتے ہیں۔

ایک شخص نے مجھ سے دریافت کیا کہ اگر تمہاری حکومت ہو جائے تو انگریزوں کے ساتھ کیا برتاؤ کرے گی؟ میں نے کہا حکومت بنا کر رکھیں گے، گورنر ہی اس کے ساتھ نہایت راحت و آرام کے ساتھ رکھ جائے گا کیونکہ انھوں نے ہمیں آرام پہنچایا ہے۔ (دخترانہ عقائد، ستمبر ۱۹۶۲ء)

### چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا انتخاب

چوہدری محمد ظفر اللہ خان کو اتوار جمعہ کی جنرل اسمبلی کا صدر منتخب کر لیا گیا ہے انتخاب میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان کو ۲۷ اور ننگ کے نمائندے مسٹر کین پال کا ۲۶ کو ۲۷ ووٹ ملے اور اس طرح پاکستان کے چوہدری محمد ظفر اللہ خان بہت بڑی اکثریت سے جنرل اسمبلی کے صدر چن لئے

کئے یہ انتخاب ظاہر ہے کہ پاکستان اور چوہدری محمد ظفر اللہ خان کے لئے ایک اعزاز کی حیثیت رکھتا ہے تاہم اس انتخاب کی ایک اہمیت اور بھی ہے انتخاب کی ایک اہمیت یہ ہے کہ ہندوستان نے اڑی چوٹی کا زور لگایا تھا کہ پاکستان کا نمائندہ یہ اعزاز حاصل نہ کر سکے چنانچہ ہندوستان نے بہت سے ملکوں کو درغلانے کی کوشش کی مگر اس میں اسے کامیابی نہ ہو سکی۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا یہ انتخاب ان کی شخصیت کی حیثیت بھی رکھتا ہے اس لئے کہ وہ بین الاقوامی حقوق میں نبرد سے مقبول رہے ہیں اور ایک آف بینشنلزمین بھی ترقی ہندوستان کی نمائندگی کرنے کی وجہ سے وہ اس بین الاقوامی ادارہ کی سرگرمیوں سے دوسروں سے زیادہ واقفیت رکھتے ہیں علاوہ یہ بین الاقوامی عدالت انصاف کے عرصہ تک رہنے کی بنا پر جبر جانداری اور عدالت انصاف کے تقاضوں کو دوسرے بہت سے محترم ممبران اقوام متحدہ کے مقابل بہت زیادہ جانتے ہیں۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان ایک سال تک اقوام متحدہ کے صدر رہیں گے اور اس عہدہ پر ان کی دیانت اہمیت نظر اور تجربہ کے پیش نظر یہ پوری امید ہے کہ وہ غیر معمولی کامیابی حاصل کریں گے اور اپنے ملک کا قدر و بلند کرنے میں کامیاب ہوں گے۔

### ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

جنگ کے بین الاقوامی تقریری صفحے میں جو ۲۸ نومبر ۱۹۶۲ء کو بوقت شب اسلام آبادی سکول جنگ کے حال میں مستند و باوقار اسلام آبادی سکول ریوہ کے طالب علم عزیز پروفیسر طارق دین عزم چوہدری کی شہ صاحب کی لے بی بی نے ادلی پوزیشن حاصل کی ہے اس تقریر کا موضوع سیرت النبویہ تھا، اس تقریر میں صلح جنگ کے دو درجن سے زائد سکولوں کے ۳۰ چندہ معرین نے حصہ لیا تھا مصنفین کے فرانس جنگ کی دعوہ و تحقیقوں پر ذمہ داری صاحب انجم ایسے (گورنٹ کا بیج جنگ) اور شیخ مفضل احمد نے فیسے این ای بی نے ادا کئے۔ اس نمایاں کامیابی کے علاوہ سکول کے دس سب طالب علم عزیز آرام اللہ ظفر کی تقریر کو بھی بہت پسند کیا گیا۔

دخترانہ عقائد، ستمبر ۱۹۶۲ء





# پاکستان اور بھارت میں کشمیر مسئلہ طے کرنے کی از سر نو کوشش کریں گے

## وزارتی سطح پر بات چیت کے بعد مناسب مرحلہ پر صدر ایوب اینڈ پرنٹ نہرو میں ملاقات کی تجویز

لاہور، ۳ نومبر۔ صدر ایوب اور پرنٹ نہرو نے ایک مشترکہ اعلان میں کہا ہے کہ دونوں ممالک میں کشمیر مسئلہ اور دیگر متعلقہ امور کے بارے میں اختلافات دور کرنے کے لئے سرے سے کوشش کی جائے گی تاکہ پاکستان اور بھارت پر امن طور پر اور دوستوں کی طرح ساتھ ساتھ یک دوسرے کے ساتھ حل میں آتے ہوئے آج جیسے ہی کشمیر اور پرنٹ نہرو اور نئی دہلی سے صدر ایوب اور وزیر اعظم پرنٹ نہرو کے دستخطوں سے ایک مشترکہ اعلان جاری کیا گیا اس میں بتایا گیا ہے کہ پاکستان اور بھارت میں تازہ کشمیر اور دیگر متعلقہ مسائل دور کرنے کے لئے از سر نو کوشش کی جائے گی۔ پہلے مرحلہ میں مذاکرات وزارتی سطح پر ہوں گے لیکن اس کے بعد مذاکرات کی کسی مناسبت پر صدر ایوب اور پرنٹ نہرو میں ملاقات ہوگی۔ مشترکہ بیان کا متن حسب ذیل ہے۔

صدر پاکستان اور بھارت کے وزیر اعظم نے طے کیا ہے کہ دونوں ممالک میں کشمیر اور دیگر متعلقہ امور کے بارے میں تصحیح طلب اختلافات دور کرنے کے لئے سرے سے کوشش کی جائے تاکہ بھارت اور پاکستان پر امن طریقوں اور دوستوں کی طرح ساتھ ساتھ رہ سکیں۔ نتیجہ اسی میں ہے کہ فیصلہ پہنچا گیا ہے کہ کسی اجازت اور منصفانہ تصحیح تک پہنچنے کے مقصد کے پیش نظر کسی ترقی یافتہ ملک پر مذاکرات شروع کیے جائیں۔

صدر پاکستان اور بھارت کے وزیر اعظم نے طے کیا ہے کہ دونوں ممالک میں کشمیر اور دیگر متعلقہ امور کے بارے میں تصحیح طلب اختلافات دور کرنے کے لئے سرے سے کوشش کی جائے تاکہ بھارت اور پاکستان پر امن طریقوں اور دوستوں کی طرح ساتھ ساتھ رہ سکیں۔ نتیجہ اسی میں ہے کہ فیصلہ پہنچا گیا ہے کہ کسی اجازت اور منصفانہ تصحیح تک پہنچنے کے مقصد کے پیش نظر کسی ترقی یافتہ ملک پر مذاکرات شروع کیے جائیں۔

مشرور میں یہ مذاکرات وزارتی سطح پر ہوں گے اور وزارتی سطح پر بات چیت کے لئے اچھی کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی اور پھر کسی مناسب موقع پر پرنٹ نہرو اور صدر ایوب میں باہر راست مذاقات ہوں گے۔

باہر فرمائے سے معلوم ہوا ہے کہ پاکستان اور بھارت میں وزارتی سطح پر بات چیت بہت جلد ہوگی اور صدر ایوب اور نئی دہلی پر وزیر اعظم سے اس وقت تک بات چیت نہیں کریں گے جب تک کہ وزارتی سطح پر بات چیت کا کوئی نتیجہ نہ نکلیں۔

وزارتی سطح پر بات چیت کا کوئی نتیجہ نہ نکلیں۔

وزارتی سطح پر بات چیت کا کوئی نتیجہ نہ نکلیں۔

# امریکہ و برطانیہ نے بھارتی فوج کی تربیت اور اسلحہ بندی کی دہ زاری قبول کرنا

## گورکھا جٹ کے برطانوی افسروں کی خدا بھارت کے پیر کردی جا سکی

لاہور، ۳ نومبر۔ امریکہ اور برطانیہ نے بھارتی فوج کی تربیت اور اسلحہ بندی کی دہ زاری قبول کرنا ہے۔ دو فریقوں کے فوجی ماہرین بھارت کی بری فوج کے ایسے دستے مرتب کریں گے جو برطانیہ کی پہاڑی علاقوں میں رہنے کی بھارت رکھتے ہوں اس مقصد کے لئے برطانوی فوج کے گورکھا رجمنٹ کے افسروں کی خدمات کچھ عرصے کے لئے بھارت کے پیر کردی جائیں گی۔ امریکہ بھارت کو ایسے گھوڑے اور اسلحہ فراہم کرے گا جو پہاڑی علاقوں میں اسلحہ اور فوجی دستے بھیجنے کے کام آسکیں۔ اس کے علاوہ برطانوی اور امریکہ کے افسروں میں پیشہ طریقہ تعلیمی کامیابی کی ناکہ مہضیا اور دستے آسانی کے ساتھ ساتھ جنگ پر بھیجے جا سکیں۔

## روس کے پاس بارہ ایٹمی بلڈوزیں ہیں

لندن، ۳ نومبر۔ روس کے پاس بارہ ایٹمی بلڈوزیں ہیں اور وہ سالانہ پانچ یا چھ ایٹمی بلڈوزیں تیار کر رہا ہے۔ کچھ چاندوں سے مشین ایک ٹیگر کی تازہ ترین اشاعت میں بتایا گیا ہے کہ روس کی ایٹمی بلڈوزیں تین تہائی اقسام کی ہیں ان میں سے دو میں خود کار مزائل نصب ہیں اور ایک ایٹمی بلڈوز دشمن کی ایٹمی بلڈوزوں کو تباہ کرنے کے لئے ہے۔ ایک کی تیس ایٹمی بلڈوزوں میں مزائل چھوڑنے کا اختتام ہے۔ ان میں سے دس ایٹمی بلڈوزیں موجودہ مزائل سائے تین سو میل دور تک پھینکنے جا سکتے ہیں۔ لیکن سالوں کے آخر تک زیادہ دور تک مار کرنے والے مزائل نصب کر دئے جائیں گے۔ دوسری بلڈوزیں تمام اقسام کی ۶۰ ایٹمی بلڈوزیں ہیں۔ امریکی ایٹمی بلڈوزوں کی کل تعداد ۱۷۰ ہے۔ لیکن امریکہ کی ۲۶ ایٹمی بلڈوزیں ایٹمی طاقت سے بھنی ہیں امریکہ ۱۹۶۰ تک اپنی ایٹمی بلڈوزوں کی تعداد ایک سو تک پہنچانا چاہتا ہے۔

### سیرت حضرت نیر اثر شریف احمد قاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ذات والی صفات ہر اچھی کے لئے لائق ہند استقامت ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ نے حضرت سیدنا قاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پاکیزہ سیرت پر ایک کتاب شائع کی ہے۔ جو انشاء اللہ تعالیٰ جلسہ سالانہ کے مبارک موقع پر اسباب جماعت کی خدمت میں پیش کی جائے گی۔

اس کتاب میں حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت مبارک اور سیرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے قیمتی مضامین بھی شامل ہیں۔

### خاکسار اہم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ رجوع

### چین بھارت تنازعہ جلد ہی ختم نہیں ہوگا

واشنگٹن، ۳ نومبر۔ بھارت کے ایک ممتاز صنعت کار ایچ ایم بران نے کہا ہے کہ بھارت اور چین کی سرحدوں کی آؤٹ لٹس جلد ہی ختم نہیں ہوگی۔ آپ نے کہا کہ یہ کوئی صورتی نمانہ نہیں ہے۔ اس لئے حد مت ہے کہ یہ جھگڑا ختم ہوا۔

اختیار کیا ہے کہ اور کئی سالوں تک ختم نہیں ہو سکتا۔ سیرت بران نے یہ خیال امریکی وزیر خارجہ سٹیون ہارن کے ایک وقت ملاقات کے دوران ظاہر کیا۔

## خارجہ پالیسی پر بحث یکم دسمبر کو ختم ہوگی

لاہور، ۳ نومبر۔ آج کوئی اسمبلی کی کارروائی شروع ہوئی تو ڈپٹی سپیکر مسٹر افضل چیمہ نے اعلان کیا کہ خارجہ پالیسی پر بحث یکم دسمبر کو ختم ہوگی۔ کل عام بحث کا پانچ بجوں دن تھا۔ خارجہ پالیسی پر بحث میں اس ارکان سبھی کے خواہش مند ہیں اور انہیں وقت دینے کے لئے آج سے اسمبلی کا اجلاس زیادہ دیر تک جاری رہا کرے گا۔ آج اجلاس آٹھ بجے صبح شروع ہو رہا ہے اور ساڑھے بارہ بجے تک جاری رہے گا۔ ہفتہ کے روز اجلاس ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوگا اور ڈیڑھ بجے تک جاری رہے گا۔ ڈپٹی سپیکر نے اعلان کیا ہے کہ ہفتہ کے روز آؤٹ ڈیڑھ گھنٹہ وزیر خارجہ کے لئے مختص ہو گی ہے جو بحث ختم ہوگی۔ انہوں نے توضیح ظاہر کی کہ مغربی کی طویل فہرست کے پیش نظر ارکان دس منٹ سے زیادہ دیر تک تقریر نہیں کریں گے۔ وہیں انہیں پاکستان پریس ایسوسی ایشن نے امکان ظاہر کیا ہے کہ توہی اسمبلی کے چھاپے کی ہیں کوئی ایسا ہفتہ کی توجیح کر دی جائے گا۔